



球兰

球兰 没病没虫开花香满家

球兰是爬藤花卉，比较皮实。球兰耐旱又耐阴，室内非常适合养，不用经常浇水，散射光线也能开花，挂起来像瀑布一样下垂，或者盘成花架，非常装点家居。

镜叶球兰，叶子很大，快比巴掌大了，养在家里很霸气。球兰的叶片不仅有椭圆形，还有心形、卷叶型、细长型、彩叶型等各式各样。不仅叶片花样多，球兰的花更是绚烂多彩。

想让球兰开花，平时最好把它放南阳台、南窗台、东阳台、东窗台等光照好的地方，春夏秋时节，每半月往叶面上喷点磷酸二氢钾，每半年往盆面或者土里，撒2勺缓释肥颗粒。注意，球兰不耐寒冷，冬天放室内养，家里最低温度不要低于10度，否则会冻伤、冻死。

天竺葵 没有病害天天开花

天竺葵是公认的病虫害少，好养活花卉，而且温度适宜，四季开花，如果将所有花评出个三好花卉，NO.1，就是天竺葵。天竺葵本身叶片和枝条有股子味道，不是很好闻，所以

虫子不愿意靠近它，病害也不招，但放心，这股味道不刺鼻，只有鼻子靠近它的叶片和枝条时，才能闻到。天竺葵比较容易扦插，剪下枝条后，放散光通风的地方，晾干伤口，然后插进干净的沙子或者珍珠岩等颗粒中，放进带水的托盘里，罩上塑料袋，半个月左右就生根。

要说天竺葵唯一的缺点，那就是难度夏，夏天温度太高，或者浇水太多，容易茎干黑腐，实在太热，建议搬进空调房。



天竺葵

养花就图个花美心情美，但如果养了难伺候的主儿，虫害、病害、烂根，一时都不让你闲着，给你添堵。那有什么花，既好看，又不生病和虫害呢？今天就推荐给大家14种不招虫不生病的省心花。

□ 吴笑文/整理

这5种植物真省心 不招虫不生病，开花不断超干净

碰碰香 没病没虫还香喷喷

碰碰香是皮实货，和月季这种药罐子放一起，什么白粉、红蜘蛛、蚜虫，全都被屏蔽，一点事没有，平时碰一碰叶子，还香喷喷的，太好闻。碰碰香容易扦插，随便什么土都能种，种完浇透水，第二天就水灵了，一个月长成一大盆。碰碰香也属于一种多肉，比较耐旱，平时不干不浇就好，不要浇水太多，尤其是室内，通风不好，不要让土一直湿哒哒的。虽然不容易招病虫害，但有一点大家要注意，碰碰香叶面不要喷水，尤其喷水后，大太阳一晒，叶片就会晒出很多褐色的斑点，影响颜值。它不耐寒冷，冬天要搬进室内。



碰碰香

芦荟 精神花没毛病

要说不容易招病虫害的花，芦荟肯定上榜，基本365天都精神、没病没灾的，不让人操心，却默默长高、下崽。半年就长一大盆。芦荟不挑土，即使是板结的园土，也可以种，耐旱，一两个月不浇水也死不了，家里有光照没光照的地方，都能活得好。想要让芦荟长得更快，最好把它放光照好一点的地方，盆里可以撒点缓释肥颗粒，不用经常施肥，半年用一次就能长得超快。

芦荟唯一的缺点就是不耐寒冷，冬天要搬进室内养，否则会冻伤冻死。



芦荟

仙人球 病虫害不上身开花超艳

仙人球对土壤没啥要求，普通农村用板结的泥土种也养得很好，但如果是盆栽，尤其是室内养的花友，配土要掺些颗粒，可以用泥炭土：颗粒土=3:7，颗粒可以用河沙、火山石、珍珠岩、麦饭石、煤渣等，随意搭配。

仙人球要养了三四年，球茎达到4厘米以上才会开花，平时要多晒太阳上磷钾肥。还要选择开花勤的品种，比如：彩草、绯花玉、席克氏、丽花等容易开花的品种，选对品种，仙人球一年可以多次开花。

仙人球耐旱，平时不要给它浇太多水，因为它就算半年不浇水，也死不了，一般都是浇水过多烂根、烂球死的，遇到腐烂情况，及时修剪烂根、烂球，涂抹多菌灵，晾干后，再种进干净的土里。



仙人球

“裕丰花市杯”

第八届“美好安徽”少儿书画大赛征稿啦



连续多年的美好安徽全省少儿书画大赛，其传播以及影响力甚广，是具有艺术情怀、艺术理想的少儿活动。“裕丰花市杯”第八届“美好安徽”少儿书画大赛将继续秉持以往“艺海童心 放飞梦想”的主题，为省热爱书画的孩子们提供了一个展示自我的平台。

即日起至11月20日，所有幼儿园、小学、少年宫、培训机构的学生（分组参评3-6岁、7-11岁、12-16岁）均可参加大赛，书画种类不限，作品要求内容健康向上。奖项设置包含作品个人奖（特等奖、一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖）、优秀辅导老师、优秀组织奖。本次大赛为公益性活动，不收取任何费用。

送件作品背面右下角请写明姓名、年龄、标题、辅导老师、参赛学校、家长联系电话及详细通讯地址。

送件地址：安徽合肥黄山路599号时代数码港23层艺术中心（孙老师收）

咨询电话：0551-64376951

13721096163。